浙江省2010年10月高等教育自学考试

旅游学概论试题

课程代码：06011
一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.在欧美国家，人们通常根据旅行社行业中的自然分工状况，将旅行社企业划分为(      )

A.一类旅行社、二类旅行社和三类旅行社

B.国际旅行社和国内旅行社

C.旅游服务公司和旅游咨询公司

D.旅游批发经营商和旅游零售商

2.政府干预旅游发展时，常用的供给管理手段中不包括(      )

A.控制土地的用途
B.对建筑物行使管制

C.目的地的宣传与促销
D.投资鼓励政策

3.在交通运输工具方面，对近代旅游活动发展影响最大的是______的出现。(      )

A.轮船
B.汽车

C.火车
D.飞机

4.以下属于我国旅游业远程市场的是(      )

A.韩国
B.英国

C.俄罗斯
D.澳大利亚

5.接待国在经济上自给的程度越高，旅游乘数效应就(      )

A.越低
B.越高

C.不变
D.两者没有关系

6.对拟开发的旅游资源进行评价时，国际上通行的评价标准是(      )

A.市场标准
B.美学标准

C.历史标准
D.社会标准

7.旅游活动发展的普遍规律是(      )

A.国内旅游活动的发展先于国际旅游活动的发展

B.国际旅游活动的发展先于国内旅游活动的发展

C.国内旅游活动与国际旅游活动同时发展

D.两者之间并没有先后的关系

8.对汽车旅行的缺点描述有误的是(      )

A.不适合用于长途旅行，否则会使人感到疲惫和不适

B.能源消耗大

C.安全性相对较差

D.只能完成从点到点之间的旅行，对于面上的旅行无法展开

9.托马斯·库克首次出于商业性目的组织团体消遣旅游活动是在(      )

A.1841年
B.1845年

C.1855年
D.1872年

10.以下对国内旅游市场的基本特点描述有误的是(      )

A.市场规模大，发展潜力足

B.短程旅游所占比重大

C.旅游活动的开展形式以团队为主

D.旅游消费增长速度快，但消费水平仍显较低

二、填空题(本大题共18小题，每空1分，共22分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.在最初的年代中，主要是______开创了旅行的通路。

2.我国对涉外饭店开展的星级评定工作开始于______年。

3.美国的麦金托什将旅游动机划分为身体方面的动机、文化方面的动机、人际方面的动机以及______。

4.我国旅游业的入境旅游客源市场由______、华侨以及______三部分构成。

5.就旅游目的地自身方面的原因而言，该地的______对来访旅游季节性的形成具有重大的影响。

6.北美各国对国内旅游者进行定义是以人们______为标准界定是否属于国内旅游者。

7.建国后成立的第一家国营旅行社称为______。

8.我国的旅游组织基本上可划分为旅游行政组织、旅游行业组织以及______三大类。

9.旅游上层设施是指那些虽然也可供______使用，但主要供______使用的服务设施。

10.五大部门说认为，旅游业应由旅行社、住宿业、交通运输业以及______和各级旅游管理组织五个部分构成。

11.在奴隶制社会时期，绝大部分旅行活动是人们出于______的需要而自发开展的一种经济活动。

12.旅游景点按照其设立性质，可以划分为______的旅游景点和______的旅游景点。

13.目前世界上惟一全面涉及国际旅游事务的全球性政府间机构是______。

14.旅游资源的特点主要有多样性、吸引力的定向性、垄断性、______、______。

15.选择重点客源国时，主要考虑的因素包括有关客源国市场潜力的因素、有关旅游开支的影响因素和有关______的因素。

16.现代旅游活动的主要特点是普及性、持续性、______和季节性。

17.旅游乘数是用以测定______对旅游接待地区各种经济现象影响程度的系数。

18.航空客运主要分定期航班服务和______两种。

三、名词解释(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
1.旅游景点的生命周期

2.士人漫游

3.旅游业

4.可进入性

5.综合包价旅游

四、简答题(本大题共4小题，每小题7分，共28分)
1.饭店连锁集团的经营优势主要表现在哪些方面？

2.简述可持续旅游的内容。

3.致使旅游资源遭受损害的原因是什么？

4.国内旅游活动与国际旅游活动主要的差别在哪里？

五、论述题(本大题15分)
试分析一个人要成为现实的旅游者应具备哪些条件，认识这些条件对旅游业经营者有何指导意义？
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